



# 夢幻·實在

## 我們的薑餅屋



### 陳善文 姚仲民

愛情就像一道橋，連接兩個毫無血緣關係、性別差異的個體；而對善文和仲民(Rai)來說，愛情更使他們跨越傷健之別，作出廝守終身的承諾。這段傷健婚姻，起初「十個有九個反對，剩下的一個是觀望」，當中甜蜜而崎嶇的路如何走過？

文：曾使霏 圖：華生、受訪者提供

善文患有先天性肌肉萎縮症，自小悲觀負面的她因著信仰重拾對生命的熱誠，後來在回聲谷傷健團契認識了身體健全的Rai，發展為情侶。對於這段傷健情緣，有人覺得健全的一方很偉大，Rai卻認為：「拍拖最重要的是兩個人的愛情，不是說我要犧牲，我要做一番大事，我覺得不是這樣。」這種平等相待，正是Rai吸引善文之處。善文憶述：「和他相處不會覺得我們有差別，他甚至不會刻意去幫你。有一次我們逛街，經過路面不平的地方，輪椅有點失平衡，但他沒有立刻幫我，先看我能不能應付，真的不行時他才出手幫忙。」

### 一個壯舉

善文自言與Rai是兩個世界的人，她性格急直，他心思細密。善文說：「決定成為戀人時，我只考慮自己是否喜歡對方，Rai卻想得很仔細，未拍拖就已想到將來結婚要承擔甚麼，包括要不要生孩子，我將來的生活要怎麼照顧。」Rai不諱言起初對身體障礙也有顧慮，作決定前早已思前想後。「我求問神，應否跨出這步呢？我願意承擔，但神會否給我能力去承擔？我相信神給我的答案就是『只要你肯，你就去吧！』，後來我就向善文表白心跡。」

順利牽手後，在Rai的周詳計劃下，善文經歷了難忘的第一個拍拖活動。「我計劃帶善文去濕地公園，一大早就從九龍區搭車，轉西鐵到天水圍，再轉輕鐵到濕地公園。這對善文來說可算是一個壯舉，因為她從未去過這麼遠的地方。那天還下著微雨，我要扶著她，又要

撐傘，有點笨手笨腳。但終於如願到達，看到濕地的環境，令她非常驚喜。身旁的善文馬上和應：「我記得當時看著一望無際的海、天空，還有青草，真的很開心！」聽到這裡，彷彿看見綿綿細雨下，一對情侶的背影，一站一坐、彼此相依。

### 從荏弱女子到能幹主婦

二人決定結婚，不出所料，雙方父母極力反對。Rai父母怕兒子婚後要「做阿四」，而善文父母又怕Rai未能承擔和照顧「嬌嬌女」。「因為他們照顧我那麼多年，清楚知道箇中的困難，他們難以想像或相信一個和我沒有任何關係的外人，會有能力和能耐，一輩子背起我這個病人，這個大包袱。」



始料不及，婚後的善文不但不是包袱，反而擔起照顧丈夫的責任。Rai講起剛剛搬到新居幾天後：「有一天我放工回家，在樓下看到一個熟悉的身影，原來是我老婆駕著輪椅，運著很多日用品、餸菜，我真的很驚喜！我本想為她預備晚飯，結果卻是她預備好一切等我回來。」善文接著說：「那天起，我就開始當一個家庭主婦，學去超級市場格價，指揮工人買菜煮飯。以前我連買一包飲料都不會，到現在會挑冬菇、燻冬菇，做媽媽教我的秘製咕嚕肉，成功感很大。」

### 夢幻而實在的薑餅屋

結婚兩年，終於有了屬於自己的小天地，他們給自己的家取名「薑餅屋」。善文說：「童話裡的薑餅屋，既夢幻又實在。我是一個很不實在的人，就像童話裡的薑餅屋，很夢幻。但愛很奇妙，可以把不可能變成可能。只要你肯相信，你去建造，就會擁有，現在我有了一個很踏實的家。」

從相識到相戀再到建立家庭，對Rai來說是一條漫長而崎嶇的信仰之路：「這是我生命裡一個很大的考驗：怎樣面對家人的反對，面對申請和裝修『薑餅屋』時遇到的各種困難。這一切都考驗著我的承擔力，以及對上帝的信心。現在考驗都過去了，已進入豐盛之地。」



瀏覽影片

## 信仰探索

程蒙恩 長老

### 我看不見神，怎能信祂呢？

上兩次筆者已從萬物的存在證明有神。或有人問：我看不見神，怎能信祂呢？其實眼看不見的東西並不代表它不存在，就如你看不到風和空氣，但你不能否定它們的存在。況且，肉眼能看見的事物實在有限，就如看不見周圍的磁場、電波、原子、電子，更看不見靈界的事物。其實，神造我們的身體，每部分各有功用：眼為看事物，鼻子為呼吸，耳朵為聽聲音，人裡面的靈卻為認識神。人不能轉換各器官的用途，不能用眼睛聽聲、用鼻子觀看，也不能用五官代替靈去認識神。換句話說，認識神不是用眼去觀看的，而是用心靈去接受的，人有靈就能認識賜靈的神。如《聖經》記載：「神的事情，人所能知道的，原顯明在人心中。」又如俗語說：「人是萬物之靈。」孔子也說：「舉頭三尺有神明。」

再者，人不能認識神，是因人犯罪遠離神的緣故。試想，有

罪的人，內心充滿污穢的人，一旦看見鬼已經全身僵硬，動彈不得，更何況看見聖潔公義的神，那豈不喪命麼？因為聖潔公義的神一顯現，祂就要追討、審判人的罪，誰能在祂面前站立得住呢？然而，神愛世人，差遣祂的愛子耶穌降世，來作世人的救主，為世人的罪被釘在十字架上，並且第三日從死裡復活，升天，坐在神寶座的右邊，叫凡信祂的人將來靈魂不至被丟在地獄的火湖裡，反而要得著永遠的生命，並且將來得以上天堂。

所以，人惟有藉著信耶穌罪得赦免，才能認識和得著造物主，並得享祂的同在和賜福。這也是為何無數人在信耶穌後，能見證耶穌是又真又活的神。

親愛的朋友，慈愛的神已為你預備了美好的救恩，只要你相信接受耶穌作你的救主，就必永遠得救，得享神的同在。請照以下禱告文誠心開聲禱告：

「主耶穌啊！我相信接受你作我的救主，求你赦免我一生所犯的罪，求你進入我裡面作我的主，將你的生命和聖靈賜給我。禱告奉靠主的名，阿們！」

## 銀髮尊榮

徵文比賽



你是否有一些與上一代或長者的交流，教人印象難忘的片段呢？快快將之以散文或故事形式記下，參加由真証傳播主辦的《天約有情》銀髮尊榮徵文比賽。

比賽分公開組及中學組，各設冠、亞、季軍壹名，將分別獲獎金港幣3000元、2000元、1000元。詳情及報名請登入：

<http://www.GoodnewsCom.org/heavenly-essay/>

大會保留一切最終決定權

